

● С ЮБИЛЕЕМ!

Вы – опора нашего коллектива

29 ноября отметит свой юбилейный день рождения Людмила Михайловна Кузнецова, человек, который руководит всей библиотечной системой нашего района.

После окончания Рыбно-Ватажской средней школы в 1983 году Людмила поступила в Пермский государственный институт культуры на отделение «библиотечное дело». Нужно сказать, что профессия библиотекаря привлекала девушку давно: она очень любила читать, да и библиотекарь в те годы считался, пожалуй, самым интеллектуальным и интеллигентным человеком на селе. Тогда заведовала Рыбно-Ватажской сельской библиотекой Светлана Васильевна Васильевых, а школьной – Софья Михайловна Галева. На этих прекрасных женщин из книжного царства хотели походить многие девчонки.

Успешно окончив вуз в 1987 году, Людмила устроилась в Кильмезскую центральную библиотеку старшим библиотекарем абонемента, затем – старшим библиотекарем читального зала, а с 1993 года она возглавляет отдел обслуживания. Встречи с местными поэтами и писателями, беседы, вечера поэзии, развлекательные мероприятия «Поле чудес», проводимые Людмилой Михайловной, наверняка запомнились многим кильмезянам.

В 1998 году Людмилу Михайловну назначили на должность директора центральной библиотечной системы, и вот на протяжении 17 лет она руководит нашим коллективом (общий библиотечный стаж около 30 лет!). А коллектив нашей библиотечной системы очень сплоченный и дружный, и в этом заслуга нашего руководителя. Она очень ответственный и добросовестный, требовательный и в то же время понимающий каждого работника человек. Вне работы мы знаем Людмилу Михайловну как опытного грибника и ягодуника. Каждое лето отпуск она проводит в родной деревне Рыб-



ная Ватага и занимается сбором грибов и ягод. В лесу, как сама признается, она набирается новых сил и душевного успокоения. А какие пироги печёт – пальчики оближешь!

Дорогая Людмила Михайловна! Коллектив библиотекарей района от всей души и чистого сердца поздравляет Вас с этим торжественным днем и желает Вам новых побед, новых свершений. Пусть каждый Ваш день начинается с искренней улыбки и хорошего настроения, а любимая работа не перестает вдохновлять. Мы Вас очень ценим, любим и уважаем, ведь Вы – опора нашего коллектива. Долгих лет жизни и достижения всех поставленных целей!

Мы от души Вас поздравляем
Здоровья, бодрости желаем,
Успехов новых и побед,
Счастливей жизни, долгих лет.
Пусть будет жизнь до края полной,
Без огорчений и без бед,
И чтобы счастья и здоровья
Хватило Вам на сотню лет!

Коллектив библиотекарей района.

Поздравляем нашу любимую и дорогую Людмилу Михайловну КУЗНЕЦОВУ с юбилейным днем рождения!

Желаем, чтоб счастье тебе

улыбалось,
Чтоб жизнь протекала без зла.
И только хорошее в жизни случалось,
Плохое ушло навсегда.

Пусть годы идут,
ты не будь им подвластна,
Пусть в сердце добро

не исчезнет вовек.
Здоровья тебе мы желаем и счастья
Любимый ты наш, дорогой человек!

Мама, сын Андрей, сестра
Светлана, семьи Ардышевых
(г. Нижнекамск).

От всей души поздравляем с юбилеем Людмилу Михайловну КУЗНЕЦОВУ!

Настал не просто день рождения –
Прекрасный праздник – юбилей.
Пусть душу греют поздравления
Знакомых, близких и друзей.
Благополучия желаем
На много-много лет вперед.
Пусть радость сердце наполняет,
А в доме счастье пусть живет!

Г.В. Онегова (д. Р. Ватага.),
семьи Онеговых (г. Ижевск).

● НА СТРАЖЕ ОТЕЧЕСТВА

Льготы и преимущества военной службы по контракту

Минобороны России предлагает обширный перечень специальностей и воинских должностей.

Сегодня военная служба по контракту органично сочетает в себе государственные и личные интересы. С одной стороны, это профессиональная защита нашей Родины. С другой – стабильный фундамент защищенности.

1. Преимущества службы по контракту

Самое важное – военнослужащий имеет достойную зарплату. На данный момент открыты вакансии на должности, денежное довольствие которых начинается от 18 000 руб. Эта зарплата может быть только выше – например, если человек займет более оплачиваемую должность в ходе карьерного роста. То есть разведчик в звании рядового с выслугой 1 год имеет зарплату 18 000 руб, а командир отделения, сержант, с выслугой 3 года – уже от 25 000 руб. Размер выплат зависит не только от должности, но и от других факторов. По мере присвоения воинских званий зарплата увеличивается. За выслугу лет идет процентная надбавка всем независимо от должности: прослужил 2 года – добавили 10 %, прослужил 5 лет – еще 5 %, итого выйдет 15 % и т.д. Премия за добросовестное исполнение своих обязанностей (25 %) также выплачивается ежемесячно независимо от должности.

Существуют надбавки за особые условия военной службы (исчисляются в процентном отношении к должностному окладу): например, командиру отделения доплачивают еще 20 % (за работу с людьми); на технических должностях идут аналогичные надбавки за работу с машинами и оборудованием; радиотелефонистам доплачивают от 10 % до 20 % за работу с государственной

тайной. В частях спецназа и ВДВ идет ежемесячная надбавка 50 % за специфику и прыжки с парашютом. Немалые доплаты есть и на флоте. Кстати, будущую зарплату вам могут посчитать заранее на пункте отбора.

И еще. Каждый военнослужащий, успешно сдавший нормативы по физподготовке, в течение всего следующего года будет получать ежемесячную надбавку (до 70 %) в зависимости от результатов, а за спортивный разряд – 80-100 %. В итоге с учетом всех выплат за год суммарное денежное довольствие контрактника, выдаваемое на руки, составит 200 000 рублей и более. В случае трехлетнего контракта, учитывая полное государственное обеспечение, – это отличная новая иномарка.

2. Жилье без кредитов

Военнослужащий, заключивший второй контракт, становится участником ипотечной накопительной системы. Т.е. первые три года службы по контракту военнослужащий зарабатывает себе право вступить в ипотечную систему от Минобороны; после подписания очередного контракта на него заводится индивидуальный счет, на который ежемесячно поступают для накопления средства из фондов государства – за год эта сумма составляет около 220 тысяч рублей. За три года (4-й, 5-й и 6-й) службы по контракту на персональном счете военнослужащего накопится сумма в размере 660 тысяч рублей. С первого дня седьмого года службы военнослужащий вправе приобрести себе жилье, где 660 тысяч идут как первый взнос, а банк дополнительно выделяет 2 млн 350 тыс. рублей. Приобретая квартиру в любом регионе (по желанию военнослужащего), он не должен будет за нее платить, а только честно и добросовестно продолжать служить. Ежемесячно государство будет погашать задолжен-

ность по купленной квартире своими средствами, и на зарплате контрактника это никак не отразится. На данный момент сумма покупки приобретает около 3 млн руб. Квартиру, конечно же, можно взять и дороже, но разницу уже придется выплатить из своего кармана.

Коренное отличие ипотечно-накопительной системы военнослужащих от популярного в настоящее время ипотечного кредитования населения в том, что военнослужащему, который приобрел жилье в собственность, нет необходимости продолжать длительное время (10 лет и более) самостоятельно выплачивать банку ежемесячный взнос и проценты, за него в период службы это делает государство.

3. Льготы и соцгарантии

У контрактников их сегодня очень много. Это обеспечение служебным жильем на весь период прохождения службы или компенсация за аренду; полное медицинское (лечение, страховые выплаты) и продовольственное (бесплатное питание, продукты и т.п.) обеспечение; оплата командировок (проезд, питание и проживание); обмундирование; отпуск (основной, дополнительный, реабилитационный, учебный и др.); проезд и провоз багажа; льготный стаж, который позволяет при достижении 20 лет с выслугой выйти на пенсию, не дожидаясь 60 лет (для мужчин), возможность получения дополнительного образования и многое другое.

В общем, в двух словах не расскажешь. За более подробной информацией следует обращаться в Отдел военного комиссариата Кировской области по Кильмезскому району по адресу: пгт Кильмезь, ул. Зеленая, 20 или по телефону: (83338) 2-16-38.

Подготовила
Екатерина АНТУШЕВА.

● НОВОСТИ ОЗС

Стабильность законов – стабильность экономики

Члены комитета по бюджету и налогам Законодательного собрания Кировской области поддержали принятие законопроекта «Об областном бюджете на 2016 год» во втором, окончательном, чтении.

После первого чтения, как и предполагалось, изменились основные параметры бюджета: в пропорциональном объеме увеличены доходы и расходы. Окончательные цифры к утверждению – 41,7 млрд руб. (по доходам) и 44,7 млрд руб. (по расходам). Дефицит остался прежний – 3 млрд руб. Все предложения, поступившие от депутатов, были рассмотрены согласительной комиссией. Некоторые были поддержаны – в частности, предложение депутата Н.П. Киселёва о перераспределении средств на поддержку сельского хозяйства между отдельными направлениями, предложение депутата В.Н. Ягдарова прераспределить 7 млн руб. на финансирование работ по подготовке территории для строительства Дома культуры в пос.Соколовка Зуевского района. Предложения депутатов о продолжении программы поддержки местных инициатив, о выделении средств на обновление автопарка «школьных автобусов», на капитальный ремонт детского спортивного комплекса «Электрон» в г.Вятские Поляны, на ремонт манежа ДЮСШ и ряд других планируется рассмотреть в ходе исполнения бюджета в 2016 году.



Комитет принял решение рекомендовать Законодательному Собранию отклонить две законодательные инициативы депутата Д.М. Русских, который предложил отменить льготы по налогу на имущество и по налогу на прибыль для всех организаций, инвестирующих средства в основные фонды, кроме обрабатывающих производств. Дмитрий Михайлович аргументирует свою позицию так: сейчас не время раздавать льготы тем, кто в них особо не нуждается. Депутат приводит в пример теплоснабжающие и энергетические компании, предприятия системы Лукойл, Ростелеком и других крупных игроков на российском рынке.

По словам оппонентов законопроектов, не всё так просто. Например, льготы, предоставляемые теплоснабжающим компаниям, идут на снижение тарифов, то есть бюджет косвенно субсидирует потребителей. Да, к законам есть замечания, но «это не те законы, которые надо всё время дёргать». Такой подход «вносит нервность и не способствует стабильному развитию экономики».

По результатам рассмотрения данных законопроектов предложено обсудить механизмы господдержки компаний, с учётом предложений губернатора, которые он пообещал представить до конца этого года.

Социальный комитет: бюджеты, оптимизация мер соцподдержки, планы законодательства...

В рамках октябрьской сессии Законодательного собрания Кировской области первым своё заседание провёл комитет по социальным вопросам.

В обсуждении подготовленного ко второму (окончательному) чтению проекта закона «Об областном бюджете на 2016 год» приняло участие депутаты А.Н. Лучинин, Д.М. Русских, С.Н. Масленникова. Они поднимали вопросы госдолга Кировской области, дефицита бюджета, возможности финансирования проекта поддержки местных инициатив, финансирования содержания парков Кирова, находящихся в областной собственности. В итоге большинством голосов члены комитета поддержали принятие бюджета-2016, как и бюджета Кировского областного территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2016 год.

Детально обсуждён законопроект «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Кировской области», внесенный депутатом В.Г. Бакиным. Проект предлагает признать утратившими силу закон региона «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования». При этом предусматривается, что семьи, уже получившие свидетельство о предоставлении социальной выплаты до вступления в силу закона, сохраняют право на получение этой выплаты. За принятие законопроекта В.Г. Бакина (сразу в двух чтениях) высказалось чуть больше половины проголосовавших членов комитета по социальным вопросам.

Контрольный вопрос комитета – «Информация правительства Кировской области о реализации бюджетного послания губернатора Кировской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов в части оптимизации предоставления мер социальной поддержки гражданам Кировской области». Информацию представил заместитель председателя правительства области Д.А. Матвеев.

Информация.

Заместитель председателя комитета В.А. Зыкина, которая вела заседание, предложила депутатам принять информацию к сведению. Также было заявлено, что вопрос об оптимизации мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, исходя из принципов адресности и нуждаемости, следует оставить на контроле комитета. Поскольку с принятием Государственной Думой проекта ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части предоставления мер социальной поддержки гражданам, исходя из обязанности соблюдения принципов адресности и нуждаемости), депутатом ОЗС в следующем году совместно с правительством области придется плотно работать в этом направлении.

Также Д.А. Матвеев рассказал депутатам о том, как на территории области реализуется «пилотный» проект по централизации лабораторной службы путём передачи оказания соответствующих исследований на аутсорсинг. В проекте на сегодня участвуют девять медицинских организаций, в основном из отдалённых районов области. Цель проекта – повышение качества лабораторных услуг населения. Уже просматривается пусть не очень большая, но экономия бюджетных средств.

Депутаты предложили через полгода, когда появятся реальные цифры, вернуться к обсуждению хода реализации проекта, но в план работы комитета вопрос этот пока не включён.

Информационно-аналитическое управление ОЗС.